

# 港边华侨捐助600万元建“幸福院”



本报讯 “现在我每天中午都能免费吃上新鲜的热乎饭，太开心啦！”8月4日中午，永宁镇港边村的余大爷一边开心地

吃着午餐，一边和记者聊着家常，分享着喜悦。余大爷这份幸福感来自于港边村“党建+”邻里中心幸福院长者食堂，自

今年6月26日开始，港边村70周岁以上老人均可到幸福院免费食宿。

事实上，这碗热腾腾的“长者饭”背后，也凝聚着港边村海内外乡贤尤其是海外华侨的一片“慈孝心”。“幸福院600多万元的建设资金中，70%以上来自菲律宾华侨及旅港乡贤的捐赠。”港边村党委书记、第五届石狮市“孝老爱亲”道德模范张宗懿告诉记者，随着人口老龄化的加速，农村养老问题尤为突出。推进乡村振兴、实现农村农民共同富裕，必然需要解决养老短板，这不仅是关键的一环，也是必经之路。为了使村里老人老有所得、老有所养，把尊老、敬老、爱老服务工作落到实处，让年轻人安心在外创业打拼，2020年，港边村“两委”决定向全村人和在海外的华侨华人发出邀请函，捐资建设家乡老人幸福院。令张宗懿意想不到的是，邀请函一发出，就得到了广大华侨的大力支持，一笔笔捐款纷纷涌入港边村。

在幸福院捐资芳名上，记者注意到，最大的一笔捐赠来自旅菲泉美圣登家族，其次，旅菲乡贤余施淑好、李昌楚分别

捐赠50万元，旅港乡贤余英杰、余贻谋分别捐赠40万元，旅菲乡贤李德鑫不仅自己捐资30万元，还广泛发动身边华侨一起出力捐款。正是广大华侨及乡贤对家乡的拳拳之心及慷慨解囊，仅用两年时间，一栋使用面积达1852.5平方米的老年人幸福院大楼在港边村拔地而起。

“现在幸福院已正式投用，每天都有很多老人聚在这里，特别热闹。”如今，幸福院基础设施功能齐全，处处为老年人着想，有长者食堂、医务室、康复室、洗衣房等相关配套服务，其中四到六楼设有夫妻房间，设有单人房和集体房间，共有配套70张床位。幸福院投用后，村里还组织了35名志愿服务人员，为村里老年人轮流提供便捷、温馨的服务，从而解决全村老年人的后顾之忧，成为老人们真正的“幸福院”。

张宗懿表示，下一步，依托幸福院，港边村将尽可能按照老人需要提供丰富多彩的娱乐活动和社交活动，不断提高老年人的生活质量，促进老年人的健康和幸福。

(记者 林富榕)

## 石狮召开旅菲爱国侨领李逢梧追思会



本报讯 8月6日下午，石狮市陇西文史研究会、石狮市永宁镇归国华侨联合会与石狮市子英村“两委”、子英村老年协会、银江校董会，在银江华侨学校学术报告厅举行著名旅菲爱国侨领李逢梧博士追思会。据介绍，李逢梧博士于7月30日在菲律宾辞世，享年93岁。

追思会回顾了李逢梧不平凡的一生。1931年12月9日，李逢梧在石狮市子英村出生。他早年到菲律宾谋生，毕业于菲律宾东方大学商学院。毕业之后，经过奋斗，他成为商业巨擘。1985年起，李逢梧担任菲律宾唱片工业协会、东盟音乐工业协会和亚洲音乐工业协会主席，录音业协会副主席。李逢梧旗下的达纳音响产品公司是菲律宾最大的唱片公司，培养了不少音乐人才，被誉为菲律宾“乐堂教父”。李逢梧创办的“鹰标”电力机构公司生产的“鹰标”电器系列产品占非电器市场半壁江山，亦被称为菲律宾“电器大亨”。李逢梧商业版图广泛，菲律宾著名的太平洋旅行社和成药公司都是他的产业。20世纪80年代末，李逢梧先后出任菲律宾中华商会理事长、菲律宾华侨善举公所董事长、菲律宾雇主联合会会督、菲律宾旅游协会副会长、菲华商联合会常务理事、马尼拉中华商会理事长、菲律宾梅园(花)总会会长等职，在菲律宾华社享有极高的声誉。

李逢梧是享誉菲律宾的华裔商业巨擘和慈善家。在参与菲律宾华侨组织社会工作的近30年时间里，李逢梧把“慈善”做成大家共同的事业。二三十年来，他把济世救人奉为自己的行动总则，在菲律宾捐赠财物、赈灾救急、扶危解困，虽累犹乐。1999年4月，菲律宾峰雅丝兰大学颁授李逢梧人文学荣誉博士学位；1999年6月，马尼拉市庆祝建市428周年，马尼拉市长颁赠他最杰出市民奖。1999年10月1日，李逢梧受邀到北京参加中华人民共和国成立五十周年庆典，受到党和国家领导人的亲切接见。2013年，李逢梧在北京荣膺“中华杰出商业领袖”。

李逢梧逝世之后，菲律宾参议院少数党领袖彭敏直表示，李博士通过担任菲律宾红十字会会长等各种职务，为社会做出了重大贡献，“李博士的离世对菲律宾来说是一大损失。他对医学的奉献、慈善事业和无私的人道主义工作，在无数人的生命留下了不可磨灭的印记。”(记者 李琳毅)

## 福州市石狮商会赴西柏坡开展主题党日活动

本报讯 7月29日—8月2日，在福州市石狮商会党支部书记、会长傅金镇带领下，福州市石狮商会组织党员、会员企业前往河北西柏坡、山东泰安等地开展为期5天的主题党日活动暨第146期“乡情智汇”周末下午茶活动。

在山东省泰安市曲阜，大家参观了孔庙、孔府、孔林，深入了解由孔子创立的儒家学说以及在此基础上发展起来的儒家思想，对中华文明产生

的深刻影响。在泰山，福州市石狮商会一行游览泰山美景，近距离体会泰山的雄、奇、险、秀，深刻体会了杜甫笔下“会当凌绝顶，一览众山小”的心情。

在西柏坡纪念馆、中共中央旧址、老一辈无产阶级革命家旧居，福州市石狮商会一行详细了解了全国土地会议、三大战役、七届二中全会等党的光辉历史，深刻体会到“两个务必”“赶考”精神的丰富内

涵。傅金镇表示，一幅幅照片，一件件展品，一个个感人的故事，生动展现了西柏坡革命圣地的红色历史，特别是通过图文展示、文物陈列、模型复原等形式，更加立体直观还原了历史，深情回顾党的奋斗历史，充分激发了党员们的责任感和使命感。

参观结束后，福州市石狮商会党员在“七届二中全会会址”前唱响革命歌曲，在铿锵有力的歌声中，大家更深层次

领悟了开展主题党日活动的重要意义。大家一致表示，一定要以学促做，知行合一，传承和发扬西柏坡红色革命精神，进一步锤炼党性修养，积极发挥党员的先锋模范作用。本次活动不仅提高了党员的思想觉悟，同时也增进了会员企业间的交流互动。大家表示此行收获颇丰，意义非凡，未来将继续团结协作，砥砺前行。

(记者 李琳毅 通讯员 赖晓红)

## 卢秀媛：痴心耕耘幼教园地30载

前不久，石狮市新苗幼儿园创办30周年庆典活动举办。庆典现场，新苗幼儿园为石狮市妇女儿童爱心基金捐赠20万元，为石狮市慈善总会捐赠10万元。这是石狮市新苗幼儿园的一片爱心，更是总园长卢秀媛女士的公益情怀。

在石狮，提起新苗幼儿园这个名字，大家都会感到亲切。30年来，新苗幼儿园走过了一条筚路蓝缕的创业之路。

1993年，伴随着教育体制改革的春风，卢秀媛创办的新苗幼儿园作为一所民办幼儿园，在石狮这块教育沃土上诞生了。自办园以来，新苗幼儿园走过筚路蓝缕的创业历程。

在30年的办园实践中，她尊重教育规律，遵循儿童身心发展规律，尊重儿童人格，尊重家长的真诚反馈，并一直致力

于幼儿良好习惯的养成，因为她坚信习惯决定命运。学前教育是终身教育的起点，她要对孩子的终生发展负责。她尊崇以幼儿为本，创设适合幼儿身心健康的教育环境，通过幼儿与环境的良性互动，锻炼幼儿健康体魄。而幼儿园大健康活动和生活体验的实施，践行着快乐运动与生活即教育的课程理念。园内四季恒温游泳、足球、平衡车、生态农场实践、烹饪食育体验便成了新苗孩子们的日常。当卢秀媛看见孩子们在足球场上肆意奔跑，在恒温泳池里戏水畅游，在生态农场里专注探究，在平衡车赛道上自由驰骋……她深深地感受到，新苗的一切努力，都是值得的！因为她和她的团队让孩子们有了童年该有的模样！

30年来，卢秀媛坚持办“政

府放心，市民满意，社会称赞”的幼儿园，秉承“尊重幼儿、服务家长、面向未来”的办园宗旨，倡导“以人为本，师幼共同成长，和谐发展”的办园理念，幼儿园办园水平不断提升，社会影响力不断扩大，知名度和美誉度不断提高，从而收获了无数荣誉，相继被教育部、福建省、泉州市、石狮市评定为“全国足球特色幼儿园”“福建省保教改革建设幼儿园”“泉州市示范幼儿园”“泉州市文明学校”“泉州市教育学会幼儿教育委员会八届二次年会先进集体”“石狮市示范幼儿园”“石狮市文明学校”“石狮市‘5A级平安校园’”。卢秀媛本人也先后获得“福建省‘三八’红旗手”“福建省城镇妇女‘巾帼建功’奖”“石狮市湖滨街道优秀教师”“石狮市幼儿园课程改革先进工作者”“民进石狮支部优秀

教育工作者”“泉州市教育学会幼儿教育委员会七届三次年会先进个人”“石狮市军民共建精神文明先进个人”“泉州市学前教育年度贡献人物”等荣誉。

30年来，卢秀媛和她的团队勤奋耕耘，开拓创新，积极推动了我市学前教育事业持续、健康、均衡、协调发展。目前，新苗幼儿园已跨越发展为四个园区，呈“四朵金花”并蒂开放。

30年的创园历程让卢秀媛明白，人生中没有那么多一蹴而就的高光时刻，更多的是在崇山荒野中的默默前行。她坚信，路虽远行则将至，事虽难做则必成。在这条饱含艰辛的路上，她从未停止过前行的脚步。她将继续在这片幼教园地里耕耘，承前启后、薪火相传，开启新苗幼儿园下一个三十年的美好未来。(记者 张军璞)